## 四千片退烧药刚到店,他就免费送给市民

市民纷纷点赞:药店的做法很暖心,有了这些药,感到安心多了

阅读提示

郑华表示,后续如果采购到急需药品,他还愿意继续帮助有需要的人。

□ 记者 吴启珍

本报讯 日前,缙云街头传来暖心一幕,当地的亲亲紫薇大药房、方济大药房两家药店将刚到店里的4000片退烧药酚氨咖敏片,免费发放到了有需要的市民手里。

12月24日上午,记者联系到了两家药店的 负责人郑华。他告诉记者,最近这段时间对市民 退烧药"买药难"感触特别深。前几天,有个阿姨 到店里买退烧药,可店里也没有库存了,老人家 久久不愿离去。郑华把自己家里仅剩的几片退 烧药给了她。还有一个外地的建筑工人,在拿到 几片退烧药后,不住向他表示感谢。

这些都深深触动了郑华,所以新的一批酚氨 咖敏片一到店里,他第一时间选择免费分发给有 需要的市民。记者了解到,这批退烧药其实是他在20多天前订的货,由于物流不畅,所以现在才到店里。

得知药店免费发药,不少市民陆续赶来领取,并现场咨询退烧药的用法和注意事项。不到1个小时,4000片退烧药全部发到市民手里。"药店的做法很暖心,有了这些药,感到安心多了。"市民杨女士说。

郑华表示,其实现在药店采购退烧药也很困难,但他还是想力所能及地帮助身边的人。"身为医疗行业从业人员,我也想尽自己能力守护市民健康。疫情面前,更需要我们守望相助,齐心协力。"他说,希望更多人加入进来,大家共同努力,早日战胜疫情。同时,他还表示,后续如果釆购到急需药品,他还愿意继续帮助有需要的人。

## "神奇中药"五百元一斤,能预防新冠病毒?

千万别信,已有多位老人上当受骗

□ 记者 麻东君

本报讯"全是套路,他们几个是一伙的,合演双簧骗老年人。"日前,市民刘女士向晚报记者致电,称她的父母在市区丽阳门公园被人给骗了,先花500元买了一斤"神奇草药",说是能预防新冠,后花200元买了一斤干柠檬片,也是远超市场价格。

当日上午,刘女士的父母经过市区丽阳门公园附近时,看到马路边有人在摆摊买草药,摊位旁有许多人正在讨价还价,便凑上前看了看。

"这草药很珍贵,泡茶喝不仅能强身健体,还能预防新冠肺炎。"商贩告诉她父母称,该草药有活血化瘀、明目通便等功效,不仅可以治疗心脑血管疾病,还能治疗前列腺、肾脏等方面的疾病,价格是500元1斤。

这时,周围的几个托开始起哄,抢着买。刘 女士的父母也心动了。"不能单喝,要加点柠檬片 才有效果。"当刘女士的父母花了500元买了一斤 草药后,边上一个托又告诉老人,称加点柠檬片 后草药的作用才会发挥出来。于是,老人又花了 200元买了一斤干柠檬片。

回到家,刘女士发现了异常:柠檬片不是几十块一斤么?为什么会这么贵?什么草药还能预防新冠?这时,刘女士父母才转过神来:怪不得周围那几个男女光喊买不交钱,肯定全是托

随后,刘女士拎着父母带回来的草药和柠檬 片回到丽阳门公园,而那一伙男女早已消失得无 影无踪了。

经查询,刘女士父母购买的草药是红花果, 多家淘宝网店的售卖价格为25元左右一斤,干柠 檬片的价格则为35元左右一斤。

当天上午,记者接到刘女士的爆料后,也赶往了市区丽阳门公园走访,了解到当时的确曾看到有人在卖草药,不少老人都购买了那种草药。

晚报提醒:骗子喜欢拿着一些不常见的植物冒充能治百病的中药,高价销售。当遇到这种神乎其神的宣传时,大家千万别信。购买药品还是要到合法的医疗机构和具有《药品经营许可证》和《营业执照》的药店。

## "救在丽水"应用 荣获省数字社会系统 2022年度"最佳应用"

□ 记者 吴启珍 通讯员 陈晓华

本报讯 近日,省发改委公布省数字社会系统 2022年度"最系列"评选结果,"救在丽水"应用荣 获省数字社会系统2022年度"最佳应用"。

2022年,丽水市卫生健康委立足山区实际,聚焦群众看病就医的"急难愁盼"问题,打造"救在丽水"应用,构建多跨协同、高效便捷的山区医疗急救服务新模式,有效破解偏远山区急救短板,畅通山区群众"生命通道",夯实共同富裕健康根基。今年以来,全市已执行急救任务42798次,急救服务半径从32公里缩小至8公里,平均急救反应时间从34分钟减少至18分钟,群众满意度由89.27%提高到97.99%。

同时,该应用强化"医改"和"数改"联动,以 "资源增量、数字赋能"为手段,解决政府、群众、医 院都面临传统人工手段难以做到的诸多难题。在 管理端,该应用实现"一屏全览",整合全市233家 医疗机构、127辆院前急救车、46个流动医院、524 台AED等资源,打通卫健、公安、医保等8个部门 数据壁垒,集成双向定位、上车即入院等19个信 息模块和1121个数据项目,应用管理端实现急救 关键数据"一屏全览",强化重大事故突发多部门 救援资源共享及应急联合处置能力;在服务端,该 应用实现"一网统救",构建"身边救""同步救""精 准救""全域救""全程救"等5个子场景,将原先急 救流程中4个线下人工环节整合为线上一体化流 程,将原来车上只能做体征监测模式提升为同步 会诊模式,救治成功率从96%提升至98%,院前心 肺复苏成功率从1.12%提升至2.26%;此外,该应 用创新"院前救护车+流动医院"协同机制,当急救 事件发生时,通过数智平台指派最近的流动医院 先行开赴现场救援,救护车同步从急救中心出发, 两者实现转送无缝衔接,提前制定抢救方案,大幅 提升偏远山区患者抢救成功率,形成医疗急救闭 环服务体系,实现"一网统救"。

出清强兑现 全力护民生

## 云和出清终本案件 让老百姓真正实现"纸上权利"

□ 记者 兰伟香

本报讯"十多年前,蓝某因生意失败,有11个案件进入终本,十多年后,他驱车20多公里前往申请人家中,送上三大袋水果和一条中华烟表达歉意。除此之外,蓝某还主动履行了5件未进入执行程序的诉讼案件,一次性化解16起纠纷,共计60余万元。"这样的故事还有很多,有从广州邮寄锦旗的、有14年前互殴14年后握手言和的……

"截至2022年12月22日,共出清终本案件778件, 出清终本案件标的8064.95万元,其中执行完毕646件,部分履行132件,执行完毕占比83.03%。"12月23日,云和县召开"出清执行案件终本库提升司法公正感受度"专项攻坚行动新闻发布会,公布了这一阶段性

成效。 在司法领域,执行案件的处理结果就是老百姓的 最切身利益。特别是终本案件,长期以来一直影响着 人民群众对公平正义的感受。为切实解决执行难,让司法公正更可触、更可感,在市委决策部署下,云和县开展了"出清执行案件终本库 提升司法公正感受度"专项攻坚行动,努力让老百姓的"纸上权利"真正实现。

11月9日,云和县委部署终本出清专项攻坚行动,全县10个乡镇(街道)组织村社书记、网格员、"共享法庭"庭务主任等成立工作专班,召开部署会、推进会,部分乡镇将本次攻坚行动与"双招双引"同等分值纳入村干部考核。纵深推进构建党委领导、政法委协调、人大监督、政府支持、法院主办、部门联动、社会参与的综合治理执行难最实格局,

云和法院98名干警迅速组成7个攻坚小组,借助"法官进网格"工作机制,以"11个一批"为切入点,下沉到全县10个乡镇(街道)71个村(社),点对点开展联动执行、靶向推进。上线了"终本案件后续智能管理"子场景应用,利用数字化手段更科学、更精准、更高效地

持续出清终本案件、服务基层治理,有效提升司法公信力。

同时各乡镇(街道)建立赛马通报机制,注重发挥每位村干部、网格员的主观能动性,形成你追我赶的良好氛围。以涉农民工工资、抚养、赡养、人身损害等涉民生、涉金融等11类案件为重点,发挥基层干部和"共享法庭"庭务主任人熟、地熟等优势,了解被执行人现住地址、联系方式、生活及工作等情况,努力化解一批小标的案件。

截至12月22日,在此次专项攻坚期间,共出清涉 民生类案件77件,到位金额195.14万元,其中60周岁 以上老年人案件20件,到位金额30.2万元;超10年以 上案件328件,20年以上案件43件。同时,注重深化司 法救助机制,进一步发挥好司法救助"托底"作用,行动 开展以来已向3名困难当事人发放救助金6.5万元。 让人民群众在司法案件中切实感受到公平正义。